Kimyanin Temel Kanunlari

ve Kimyasal Hesaplamalar

A ve B elementleri arasinda olusan iki farkli bilesikteki ele-
mentlerin kltleleri asagidaki tabloda verilmistir.

A B
1. bilesik 3 2
2. bilegik 7 3

Esit kiitlede B elementi iceren bilesiklerdeki A ele-
mentleri arasindaki kath oran kactir?
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N ve O elementlerinden olusan iki bilesikteki elementlerin

kitleleri grafikteki gibidir.

2. bilesigin formiilii N,O5 olduguna goére 1. bilesigin
basit formiilii nedir?
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Grafikte X ve Y elementlerinin birlesmesi sonucu olusan iki
farkl bilesikteki elementlerin kitleleri grafikteki gibidir.

Buna gore

a) Ayni miktar X ile birlesen 1. bilesikteki Y’nin
2. bilesikteki Y’ye orani kagtir?

b) 1. bilegigin formiilii X,Y; olduguna goére 2. bilesi-
gin formiilii nedir?
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Bilesik ‘B:ilesik kitlesi (g)

7 3 X5Y5

14 m XY 1. bilesik
X5Y3 ve XY bilesiklerinde X ve Y elementlerinin kitleleri 27
yukaridaki tabloda verilmistir. 2. bilesik

22 -~
Buna gore tablodaki “m” degeri kagtir? /
» Azot (N)
7 14 kiitlesi (g)

Azot ve oksijenden olusan iki farkli bilesige ait bilesik
kutlesi - azot kitlesi grafigi yukarida verilmigtir.

1. bilesigin formiilii N,O; ise 2. bilesigin formiilii

nedir?
Azot ve oksijen elementlerinin agsagidaki tabloda verilen X ve Y elementlerinin olugturdugu iki bilesikten birincisi
kitleleri tepkimeye girdiginde K, L ve M bilesikleri kutlece %60 X, ikincisi kitlece %50 Y igcermektedir.
olusuyor. Buna gére ayni miktar X ile birlesen birinci
Bilesik Azot Kiitlesi (g) | Oksijen Kiitlesi (g) bilesikteki Y kiitlesinin ikinci bilesikteki Y kiitlesine
K 7 16 orani kagtir?
L 14 24
M 21 48
Buna gore
. Kvel
II. KveM
. Lve M
bilesik ciftlerinden hangileri kath oranlar yasasina
uyar?




